



德州市人民医院
DEZHOU PEOPLE'S HOSPITAL

守护清晰视界 擦亮心灵之窗

德州市人民医院眼科——飞秒/准分子激光矫正近视暑期优惠

2017年6月6日是第22个全国爱眼日，德州市人民医院眼科为患者擦亮心灵之窗，守护每位市民的清晰视界。

“眼睛是心灵的窗户，眼科医生稍有疏忽，就会给病人造成终身遗憾。因此，治疗眼科病人，必须精、准、稳、细致。”德州市人民医院眼科主任梁玲介绍，该科室先后引进了40多台医疗设备，诊疗水平已达国内先进水平。

硬件>>

高投资配齐医疗设备

“先进的诊疗设备为医生诊断病情提供了科学依据，因此，引进新设备势在必行。”梁玲说，科室引进了德国蔡司MEL90准分子激光机、瑞士达芬奇飞秒激光机、德国蔡司手术显微镜、德国徕卡手术显微镜、德国歌德超声乳化玻璃体切割一体机、美国Retcam III新生儿眼底成像系统、法国光太YAG激光机、法国光太眼底激光机、德国Oculus Keratograph综合眼表分析仪等40余台医疗设备。

“梁医生，听说你们购进了新设备，我想高考前给儿子治疗近视眼，为了不耽误儿子上学，周末动手术行吗？”前来咨询的王女士询问道。“高考前是治疗近视眼的高峰期，特别是引进了德国蔡司MEL90准分子激光机之后，前来治疗和咨询的人更多了。”梁玲介绍，该设备博采众长，技术更先进，采用先进的超小光斑，双跟踪技术，且能量稳定，手术切削表面光滑，精确度高，疗效确切。它能有效缩短切除时间，为医生节省手术时间，患者的感受也更舒适。

近些年来，干眼症的患者逐渐增多，这与长时间注视电脑、手机有着密切的联系。

“以前诊断干眼病就是凭患者口述和医生的临床经验判断病情的级别。新引进的德国Oculus Keratograph综合眼表分析仪就能准确判断泪膜的破裂时间，泪液分泌多少，分析睑板腺功能并作出综合判断。”梁玲介绍，这是德州独一无二的干眼症诊断设备。“没想到，在济南、北京都没诊断出的病情，在家门口的医院就医治好了，咱医院的诊疗水平堪称国内一流。”家住德城区的小徐惊叹道，他曾因为治不好干眼症而一度抑郁，在市人民医院通过详细诊断，并改正用眼习惯、合理用药已经痊愈了。

“40余台诊疗设备的引进为科学诊断病情提供了‘金标准’。”梁玲说，科室定期对医护人员进行新设备上岗培训，使新设备正常投入使用，并且定期特约北京协和医院、北京同仁医院顶级专家来院手术！

人才>>

人才济济 成果丰硕

德州市人民医院眼科是以眼病治疗为主，同时承担科研、教学、保健、住院医师规范化培训任务的现代化眼科医疗中心，德州市医学会眼科专业委员会主任委员单位，德州市眼科医疗质量控制中心单位，也是鲁西北及冀东南地区最大的眼病防治中心，连任两届山东省医药卫生眼病重点专业。2007年山东省卫生厅批准眼科为山东省医药卫生重点专业，2010年顺利通过复审，再次连任至今。

医院眼科在省内外、鲁西北及冀东南地区享有很高的声誉，年门诊量达4万余人次，手术量近万台。眼科现有人员32人，其中主任医师3人，副主任医师1人，主治医师6人，住院医师3人，视光师2人，特检医师、护士3人，手术室护士3人，病房护士12人，其中硕士研究生11人，山东大学在读博士2人。

医院眼科近几年来取得科研成果22项，其中山东省卫生厅科技进步一等奖1项，德州市科技进步一等奖1项、二等奖20项、市卫生局一等奖1项，发表论文、译文60余篇，荣获山东省眼科先进工作者1人，山东省医药卫生重点专业学科带头人1人，山东省杰出医师1人，德州市拔尖人才2人，德州市有突出贡献中青年专家2人。

技术>>

治疗范围广泛 专业特色鲜明

“我们科室人员总体素质很高，医护人员都是中级以上职称。”梁玲介绍，她们科室定期派医护人员去上海、北京、天津等地的大型医院进修深造，积累经验，引进先进的技术。

梁玲介绍，把科室做大做强，赶超国内先进水平是全体医护人员的愿望。

“目前，眼科接诊最多的是白内障、眼外伤、青光眼、眼底病的患者，治疗效果都很好，其中眼外伤与美容整形、白内障、青光眼、眼底病、屈光手术、角膜病、眼表疾病、眼眶病、视光学、小儿眼科与斜弱视是我们眼科的专业特色。”梁玲说，作为医务人员，必须站在患者角度考虑，她们科室的“药占比”在全院最低，严格控制用药量，并定

期组织教育活动，良好的医风医德经常受到患者赞誉。

发展>>

强强联合 成立视光中心

2016年年初，眼科对诊疗室、病房、手术室进行了彻底改造，均设在门诊楼四、五层，集诊断、治疗、休养于一体。

2017年医院与山东中医药大学附属眼科医院合作成立德州市人民医院眼科视光中心，中心主要开展青少年视力普查、屈光不正的检查及矫正、角膜塑形镜的验配、弱视训练、双眼视功能异常检查和诊断、视觉训练、低视力康复等，目前中心拥有眼科主任医师1人，眼科主治医师1人，视光师5人。视光中心购进的日本尼德克电脑验光仪、日本拓普康综合验光仪、日本TOMEY角膜地形图、日本拓普康角膜内皮镜、日本拓普康非接触性眼压仪、瑞士900型裂隙灯、弱视及视觉训练仪器等视光检查设备，均为世界先进水平。

梁玲介绍，为了提高服务质量，科室建立了4个高标准层流手术室。所谓“高标准层流手术室”，在普通人的观念里，一般都理解为手术室是“干净的”、“无菌”的等等。但在医学的解释上，层流洁净手术室先要求进入手术室的空气首先须经高效过滤器净化，然后要求能控制气流的流通方向，即采用层流超净装置，使气流从洁净度高的手术区域流向洁净度低的区域，并带走和排出气流中的尘埃颗粒和细菌。通过这种方法，采用空气净化技术对微生物污染采取不同程度的控制，达到控制空间环境中空气净化度满足各类手术的要求；并提供适宜的温度、湿度，创造一个洁净舒适的手术空间环境。简单地说，层流手术室就是应用空气净化技术，通过建立科学的人、物流程及严格的分层管理，达到控制微粒、感染，保证手术安全的目的。



医院眼科为近视、远视、散光患者进行激光治疗，精确性达到微米级别。



眼科专家团队进行查房。



引进德国蔡司MEL90准分子激光机、瑞士达芬奇飞秒激光机等世界先进医疗设备。

